

【比赛日】大胜南通为德比蓄力，伤停影响却还在继续

马莱莱下场激活了路易斯？

一场常规的大胜抹平了赛季首败的不忿，也为即将到来的沪上德比做好心理上的准备。只是，阵容方面还有待斯卢茨基的精雕细琢。

本版撰稿
本报记者 林龙

对申花而言，同海港的德比就有且只有一个目标：胜利。进攻的质量和效率就成为最关键的。同南通比赛中独中两元的路易斯已走出了伤病困扰，这对申花是极大的利好，但马莱莱的伤退却也给申花蒙上了一层阴影。

比赛结束之后，斯卢茨基表示要进一步检查才能确认马莱莱的伤情究竟如何，而申花目前为止也没有给出确切消息。如果仅从比赛的录像回放来看，马莱莱的伤似乎并不重，对手踢到了他的左脚脚踝。尽管场上一瘸一拐，但离场的时候走路已恢复了正常。换人是马莱莱自己做出的手势，所以他离场时的愤怒情绪应该只是对裁判表示了不满，他认为应该出示红牌才更合理。离德比还有几天时间，这对马莱莱的调整应该不是大问题。

如果马莱莱无法出场，似乎也不尽是坏消息。就像很多球迷热议的，在马莱莱下场之后，申花的进攻反而更风生水起，尤其是吴曦打入的第四球，集体配合有如行云流水——朱辰杰给吴曦，吴曦给路易斯，路易斯给谢鹏飞，谢鹏飞做球，路易斯故意漏掉，吴曦瞄准死角将球打进。陈晋一打进的第五球，同样干净利落。甚至，小摩托即便错失两次门前冲顶的好机会，但两次他都跑到位了，说明他和队



张玮摄

友之间也越来越默契，只是个人状态还需要一点时间来恢复。

换句话说，马莱莱如果不出场，申花的进攻套路可以更丰富，而且对海港来说也更难以防范。不过，从心理层面而言，马莱莱毫无损地走进德比赛场当然是最好的结果。毕竟，由他和路易斯组成的双中锋体系才能激发出申花最大的战斗力。

马莱莱所背的最大争议是对机会的把握能力。但对申花而言，他的冲击力才是最大的价值，尤其是他和路易斯都在场上的时候。就算不进球，

在路易斯的掩护下，马莱莱对中超的任何一条防线都是极大威胁，而且随时随地。因为他的存在，所有球队的进攻都不会肆无忌惮，这样一个马莱莱在申花是无可替代的。而即便不进球，他也能给队友创造空间。正如同南通的比赛，阿马杜有机会打进第一球，与马莱莱吸引了主要防守力量不无关系。

再者，当马纳法回国疗伤之后，马莱莱的出场也变得尤为重要。这样一场重要的德比，四外援和三外援，在心理层面是有不同意义的。

马纳法伤缺+杨泽翔停赛——

右后卫人荒或被针对

马纳法的回国疗伤让申花的右后卫位置成为最受关注的焦点。也幸好申花未雨绸缪，在夏窗期引进左脚将陈晋一，让左后卫位置得到补强，而原先的主力左后卫杨泽翔恰好可以在马纳法受伤时填补这一空缺。但因为杨泽翔在对南通比赛中吃到赛季第四张黄牌而遭遇停赛，申花的右后卫位置又重新成为焦点。德比大战中该如何破局？

有球迷质疑申花本该避开这一窘境。由于杨泽翔、阿马杜、高天意和汪海健这四名球员赛前都背了三张黄牌，而对南通的比赛又在中场休息前就取得3比0领先。所以，常规来看应该对这几个球员有策略性保护。但下半场这四个球员悉数都在场上，即便对方实力有限，但偶然的一次机会就造成左路突破。作为右后卫，杨泽翔必须进行破坏性防守，只是铲球动作没完全控制住而吃到黄牌。于他而言不算错，但却不得不在德比大战中做壁上观。所幸其他三名球员都“安全”离场，但杨泽翔的停赛还是让申花球迷心有不甘。

斯卢茨基认为这不是大问题。“我

们有足够的球员。”这句话适用于全队，但对右后卫位置却并非如此。诚然，吴曦在客场打海港时临危受命，表现甚至超过预期。但毕竟只是临时方案。从优先级而言，杨泽翔肯定比他更靠前。而且，有了首回合比赛的适应，如果吴曦再打右后卫，难保海港不会有针对性策略。而且，如果吴曦受伤或者其他变化，右后卫的后手该如何解决？

斯卢茨基也并非完全没考虑。他在最后阶段让徐皓阳踢了30分钟右后卫，这或许就是吴曦的“后手”，当然也可能是吴曦的“先手”。但除此之外，申花似乎也没其他选择。就中场而言，徐皓阳相比吴曦的优势是年轻体能好，所以补位及时。这优势也适用于后卫位置。但所带来的弊端就是，徐皓阳的进攻属性完全就没了。他的右脚传中和杨泽翔的左脚传中，性质是一样的。

兵无常势，水无常形。阵型是死的，球员是活的。就算破局方案不难猜测，但破局的细节还是有很多文章可以做的。接下来的这个星期，就看斯卢茨基能带来何种惊喜。

陈晋一德比可做奇兵

从4比1到5比1，陈晋一的进球没有改变结局，但却将改变自己在球队中的地位。这是他加盟申花以来取得的第一个进球，也是一个里程碑，正如之前他在对深圳的足协杯比赛中的第一次首发并第一次打满全场。对于陈晋一的本场表现，斯卢茨基给予了很高的评价：“他有很好的潜力，以后会获得越来越多的出场机会。”

斯卢茨基对申花的中期改造重点是左路，尤其是让徐皓阳出任左后卫，因为看中他左脚传中的威胁。陈晋一是他的替补，近几场比赛，陈晋一也正如斯卢茨基所说“出场时间越来越多”。不算足协杯的话，他在联赛中的出场从10分钟到16分钟再到这一次的23分钟。而最重要的是，陈晋一的表现也越来越好，尤其是进攻方面。之前他的几次传球就可圈可点，而同南通的比赛中不仅有进球，两次落点极佳的传中更堪称惊艳。而且，他的拿球也越来越自信。比赛中有一次在后场面对南通球员的逼抢，他没有立刻传给队友，而是踩球拉球再用假动作完成一次漂亮突破。

“我们在技战术体系和进攻理念方面给他进行了补强。”斯卢茨基表示。尽管还没有完全融入到申花的体系中，但陈晋一的进步也肉眼可见，尤其是进攻方面。只是，陈晋一还需要在防守中继续证明自己的能力。

目前左后卫的第一人选是徐皓阳，但他进攻能力明显强于防守。同

国安的客场比赛，对手盯着这路进攻并非没有缘由。陈晋一虽然也有边锋属性，但他的边卫属性优先。首先他是防守队员，所以可能会比徐皓阳更适应这个位置。同海港的德比，徐皓阳有可能会被安排去顶替停赛的杨泽翔打右后卫。如果要保守，斯卢茨基更信任老将吴曦。但若委以重任，这也将是他加盟申花以来最好的证明机会。

“高”光表现，少不了吴曦的保护

打进2球的路易斯被评为本场比赛的最佳球员。如果允许有并列，那另一个非高天意莫属。他对进攻所做的贡献丝毫不亚于路易斯，只是没能进球，但全场共创造六次进球机会也刷新了个人的最高纪录。在德比前能有这么好的状态，高天意算是为申花球迷喂了一颗定心丸。

客场打国安的比赛，高天意就已经非常活跃。一来是重返工体比较兴奋，二来也是因为伊万的观战而更想证明自己。下半场，正是他的精妙助攻帮助路易斯攻入了扳平一球。虽然这一球被判越位，但事实上足协给出的解释并不足以令人信服，而高天意这一脚传球的值更不可抹煞。开阔的视野，精准脚法，以及对时机的把握。这一脚助攻有资格去竞争赛季最佳。

主场对南通的比赛，高天意更渐入佳境，全场创造出六次进球机会，尽管这与对手实力之不足也有一定关系。除了给路易斯助攻的角球之外，他在第30分钟的表现也堪称一次经典。先是在禁区边缘用节奏和假动作突破防守，然后给路

易斯的传中时机和脚法也恰到好处。可惜就差了一点点，路易斯没能赶上。下半场，他给费南多的过顶传中同样非常精准，可惜后者的头球再一次偏出。如果这两次进攻的运气再好一些，高天意完全可以收获一个助攻帽子戏法。

但瑕不掩瑜，高天意整场比赛的发挥近乎完美，甚至算得上加盟申花以来表现最好的一场。他的状态对斯卢茨基而言也是一颗定心丸。作为菱形中场中阿马杜的左右护法之一，高天意的积极协防保障了防线的稳固，

而他对进攻的贡献也越来越重要。这不仅丰富申花的进攻，也减少了特谢拉和路易斯的压力。

因为高天意的协防，阿马杜在申花的作用也得到了丰富。虽然一直被赋予防守的重任，但他本身也有很强的攻击力，尤其是远射。对浙江的比赛他就曾有过一脚世界波，本场比赛他再次用逆足打进世界波。而除此之外，他还跑到小禁区边上参与进攻。如果像以前那样专注于防守，阿马杜是不会这么冒进的，高天意以及吴曦对他的协防保护应该是功不可没。

2024赛季
中超联赛积分榜

排名	球队	积分	净胜球
1	上海海港	63	60
2	上海申花	58	46
3	成都蓉城	51	36
4	北京国安	41	13
5	山东泰山	34	0
6	浙江队	31	-5
7	河南队	31	-2
8	天津津门虎	30	2
9	武汉三镇	26	-8
10	深圳新鹏城	24	-20
11	长春亚泰	24	-8
12	青岛海牛	22	-20
13	沧州雄狮	21	-24
14	梅州客家	20	-22
15	青岛西海岸	19	-19
16	南通支云	15	-29

(截至2024年8月11日)